

# 婚恋交友类APP存在大量虚假账号

这类App鱼龙混杂,一些不法分子藏身其中,以相亲为名实施诈骗

当前,互联网婚恋交友平台因能够提供快捷、便利相亲服务,市场规模越来越大。在手机应用商店,婚恋交友类APP数量极多,不少下载量在千万以上。“新华视点”记者调查发现,这类APP鱼龙混杂,有的存在大量虚假账号,一些不法分子藏身其中,以相亲为名实施诈骗,给用户带来精神和经济损失。

## 网络交友遭遇雷同套路,有的被骗高达数十万元

近日,山东烟台莱山公安破获一起以网络交友为名实施诈骗的案件。经公安部门调查,犯罪嫌疑人将自己包装为有多处房产、有豪车,并和朋友共同承包酒店的“优质男”。与受害者接触一段时间后,他以“承包酒店需要周转一下资金”为由,诈骗十余万元。

记者了解到,一些互联网

婚恋交友平台套路多多,“婚托”“酒托”“饭托”层出不穷,甚至成为诈骗分子的“栖息地”。

青岛市民俞凡近期下载了一个主打同城交友的婚恋交友APP。“在平台认识了几名女性。她们有的主动提出想深入了解,有的甚至很快就要见面。让人怀疑的是,这些人的聊天方式都很一致,并且时不

时提到投资赚到了钱,建议我也参与。”俞凡说。

深圳市福田区人民检察院近期发布的统计数据显示,2020年至2023年2月,共办理婚恋诈骗案件35件,占同期受理诈骗案件总数的8.05%。通过分析发现,此类犯罪分子的作案手法都高度雷同。

记者在中国裁判文书网和

互联网投诉平台黑猫投诉也均看到,关于婚恋APP用户遭遇诈骗的案例和相关投诉,仅今年就有几十起。有受害者在某婚恋APP上花费高价购买了VIP服务,以为后续的相亲能更放心,在此后与平台上的异性接触过程中放松了警惕,被不法分子骗取钱财,金额高达数十万元。

## 大量虚假账号能“轻松”注册,不法分子招募“聊手”

记者调查发现,婚恋交友类APP之所以频繁引出诈骗案件,与这类APP中账号注册审核不严有较大关系。用户花费不菲,本以为能遇到合适的人,但很多看上去优质的对象并非真实用户。

有业内人士告诉记者,婚恋APP中不少条件优异的用户,其实是虚假账号。这些虚假账号,是由“中介”通过支付报酬拉拢人注册的账号。虽然有的APP似乎审核较严,需要注册者上传照片、视频等信息,

但事实上,账号注册后使用者并非注册者本人,而是由客服统一运营管理。

一位业内人士把记者拉入一个名为“婚恋集结”的QQ群。记者看到,群里已有1700多人。时不时有“中介”发布账号注册任务,完成一单给予20元到80元不等的“佣金”。不少群成员会接单。“中介”还会要求在注册账号时,将个人资料按照他发布的内容填写,例如将信息设置为:“年龄35岁,学历本科,职业计算机,月收入1

万至2万元,身高1米60”。有“中介”说,一些婚恋APP为付费VIP用户提供智能匹配功能,这些信息精确的账号正是为了满足这部分需求,但内容大都是假的。

记者找到一名“中介”,询问如何使用这些账号。对方表示,运营人员会先对账号进行包装,在平日里对聊天对象嘘寒问暖,取得信任,一段时间后就可以将这些账号打包卖出。这名“中介”坦承,这些虚假账号很容易被不法分子用来从事

违法犯罪活动,例如,在聊天时怂恿对方购买虚假股票等金融产品。

“不法分子会利用用户求偶心切的心理,先编造优质的个人条件,再慢慢用话术让受害者‘上钩’。最后,被害人往往会遭受情感创伤与财产损失双重打击。”一名办案民警告诉记者,近年来,“杀猪盘”频繁出现在婚恋APP上,这类婚恋诈骗案件多有团伙性作案、涉案数额大等特点。

据新华社

近八成消费者会在购物前观看“第三方测评”

## 中消协:有的涉嫌“以商养测”及“以测养商”

新华社北京3月21日电 中消协21日发布的“第三方测评”对消费者权益影响调查报告显示,当前市场上“第三方测评”账号众多,具备法人背景的账号仅占比23.4%,准入门槛低。测评方法和标准五花八门,测评质量参差不齐,有的涉嫌“以商养测”及“以测养商”。

中消协对抖音、微博、小红书、快手、B站、西瓜视频、微信平台等12个互联网平台共计350家“第三方测评”账号进行体验式调查后发现,93.1%的“第三方测评”存在测评标准类问题,其中缺乏测评标准的主观性测评多;55.7%的“第三方测评”涉嫌“以商养测”及“以测养商”模式难保公正性;37.2%

的消费者反映通过观看“第三方测评”所购买的商品出现过质量问题;35.7%的“第三方测评”涉嫌虚假测评。

调查显示,近八成消费者会在购物前观看“第三方测评”作品,大多为数码家电和美妆护肤;数码家电等具有明确的规格型号及参数标准的产品测评作品可信度较高。

与我国现行的国家质量监督抽查、企业自主委托的检验检测不同,“第三方测评”通常是指未取得国家检验检测资质认定的组织或者个人,宣称通过自身测评或引用对比专业检测结果、分析调研数据、表达主观使用感受等方式对商品的质量、功能、设计、服务、性价比等方面进行



横向或纵向比较,并将结果主要通过自媒体以图文、视频或直播的形式进行发布推广,为消费者提供购买参考。

中消协建议,针对从事商业行为的测评账号进行统一备案管理,强化测评人员审核,推

进实名制认证、商品信息认证,使测评者和商品信息有源追溯,营造良好的“第三方测评”环境。互联网平台应对平台内的测评账号加强作品审核、信用投诉管理、宣传带货管理、账号粉丝管理。

## 50亿元人民币央票在港成功发行

新华社北京3月21日电 中国人民银行21日宣布,当日在香港成功发行50亿元人民币央行票据。此次发行受到境外投资者广泛欢迎,表明人民币资产对境外投资者有较强吸引力,也反映了全球投资者对中国经济的信心。

记者从中国人民银行了解到,此次发行的50亿元6个月期人民币央行票据,中标利率为2.20%,投标总量约为302亿元,超过发行量的6倍。

中国人民银行相关人士表示,中国人民银行常态化在香港发行人民币央行票据,对于促进离岸人民币市场发展发挥了积极作用。

## 工信部通报55款侵害用户权益的APP

工信部3月21日对叮当出行、宜天行等55款侵害用户权益的移动互联网应用程序(APP)及第三方软件开发工具包(SDK)进行通报,要求这55款APP及SDK按有关规定进行整改。

依据相关法律法规,工信部近期组织第三方检测机构对群众关注的生活服务、休闲娱乐、实用工具等APP及SDK进行检查,发现55款APP及SDK存在侵害用户权益行为。工信部要求上述APP及SDK按有关规定进行整改,整改落实不到位的,工信部将依法依规组织开展相关处置工作。

据新华社

# 69元/斤特价野生刺参报社有售

鲜食海参相关链接——现在市场上各种鲜食海参令人眼花缭乱,品质参差不齐。



野生1:990元10斤

鲜食A:990元4斤

野生2:990元7斤

极品鲜食:990元3斤

要吃好海参,物有所值还没后顾之忧,请到烟台日报社读者接待室,先尝后买更放心!

以前到了冬至开始吃海参三个月,有许多人还是每天半只,现在好了,每天一只,而且还是一家人都吃。调查发

现,如今许多家庭一年四季都吃。说实话,身体好给儿女添麻烦、更省心对吧?最主要现在消费者经济条件好,吃点海参太正常不过了,一年真花不了多少钱,相比海参的营养价值就太划算了!

特大好消息,成本价抢刺参,新到一批南海黄玉海参:标价149元/斤,成本价只需69元/斤,煲汤、凉拌,Q弹、好口感,10斤起售!

咨询订购 68299989  
订购有惊喜! 免费送货和快递  
地址:烟台日报社一楼读者接待室

